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Decizia nr. 337 din 04.05.2025 

privind ordinul de eliminare a conținutului ilegal  
încărcat pe platforma online Facebook 

 
 
 

Având în vedere art. 9 din REGULAMENTUL (UE) nr. 2022/2065 privind o piață 
unică pentru serviciile digitale și de modificare a Directivei 2000/31/CE (Regulamentul 
privind serviciile digitale), 

În temeiul art. 7 și art. 8 din Legea nr. 50/2024 privind stabilirea unor măsuri 
pentru aplicarea Regulamentului (UE) 2022/2065 al Parlamentului European și al 
Consiliului din 19 octombrie 2022 privind o piață unică pentru serviciile digitale și de 
modificare a Directivei 2000/31/CE (Regulamentul privind serviciile digitale), precum și 
pentru modificarea și completarea Legii nr. 365/2002 privind comerțul electronic, 
publicată în Monitorul Oficial al României nr. 232 din 19 martie 2024, 

        În baza sesizării nr. 7416 / 2025-04-11, Consiliul Naţional al 
Audiovizualului (CNA), întrunit în ședință publică în ziua de 04.05.2025, a analizat 
raportul de monitorizare întocmit de direcția de specialitate din cadrul autorității publice, 
cu privire la materialul audiovizual difuzat pe platforma online Facebook, în cadrul 
profilului de utilizator intitulat Claudia Olaru, adresă web 
https://www.facebook.com/claudia.olaru.737, link material 
https://www.facebook.com/claudia.olaru.737/videos/579197171154290 cu 2,6K 
aprecieri. 

Consiliul a constatat că materialul audiovizual difuzat în cadrul profilului de 
utilizator intitulat Claudia Olaru, care a fost inserat în raportul de monitorizare și 
prezentat în ședință, transmite în mod neechivoc mesaje și manifestări antisemite, 
rasiste și xenofobe, fapte care încalcă norme juridice imperative prevăzute în legislația 
națională a României. Ca urmare, Consiliul a adoptat prezenta Decizie nr. 
337/04.05.2025, care cuprinde ordinul de eliminare din platforma online Facebook a 
conținutului ilegal analizat, difuzat în cadrul profilului de utilizator intitulat Claudia Olaru, 
având în vedere următoarele considerente: 

 

1. Expunere de motive privind informațiile care constituie conținut ilegal, 
potrivit art. 9 alin. (2) lit. (a) pct. (ii) din Regulamentul privind serviciile digitale 

Materialul audiovizual reclamat, încărcat pe platforma online Facebook (profilul 
de utilizator intitulat Claudia Olaru) are un conținut ilegal deoarece transmite cât se 
poate de clar mesaje  și manifestări rasiste și xenofobe fapte care încalcă norme 
juridice imperative prevăzute în legislația națională a României, potrivit dispozițiilor art. 
47 alin. (2) din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului 
audiovizual, cu modificările și completările ulterioare (Codul audiovizualului), astfel: 
”Este interzisă difuzarea în programele audiovizuale a oricăror forme de manifestări 
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rasiste, antisemite sau xenofobe.” În temeiul prevederilor art. 144 alin. (2) din Decizia 
nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și 
completările ulterioare (Codul audiovizualului), coroborate cu cele ale art. 90 alin. (2) 
din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare, 
precizăm că nerespectarea prevederilor art. 47 din Codul Audiovizualului constituie 
contravenție și se sancționează cu amendă de la 10.000 lei la 200.000 lei. 

Având în vedere aceste considerente legale, Consiliul a reținut că materialul 
audiovizual, încărcat pe platforma online Facebook în cadrul profilului de utilizator 
intitulat Claudia Olaru, a strâns 2,6K aprecieri – la adresa web: 
https://www.facebook.com/claudia.olaru.737/videos/579197171154290, conținut care a 
fost analizat în ședința publică din 04.05.2025 și s-a stabilit că are un conținut ilegal, 
încălcând norme juridice imperative instituite prin legislația internă a României și a 
adoptat prezenta Decizie nr. 337/04.05.2025, care cuprinde ordinul de eliminare din 
platforma online Facebook a conținutului ilegal analizat. 

 

2. Informații care identifică autoritatea competentă, potrivit art. 9 alin. (2) lit. (a)     
pct. (iii) din Regulamentul privind serviciile digitale 

Autoritatea națională relevantă în temeiul Legii audiovizualului nr. 504/2002, cu 
modificările și completările ulterioare, potrivit art. 9 alin. (2) lit. (a) pct. (iii) din 
Regulamentul privind serviciile digitale, este Consiliul Național al Audiovizualului, 
autoritate publică cu sediul în Bd. Libertății nr. 14, sector 5, cod 050706, București, 
România, tel: +40 (0)21 305 5350 / fax: +40 (0)21 305 5354/56 / e-mail: cna@cna.ro . 

Raportat la prevederile art. 10 alin. (1) și (2) din Legea audiovizualului nr. 
504/2002, cu modificările și completările ulterioare, Consiliul Naţional al Audiovizualului 
este autoritate publică autonomă sub control parlamentar și garantul interesului public în 
domeniul comunicării audiovizuale, fiind autoritate unică de reglementare în domeniul 
serviciilor media audiovizuale și exercitându-și competențele în mod imparțial și 
transparent, în temeiul Legii audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările 
ulterioare, și al dreptului Uniunii Europene, fără a solicita sau accepta instrucțiuni din 
partea niciunei alte instituții sau entități în îndeplinirea sarcinilor care îi revin. 

În temeiul dispozițiilor art. 15 alin. (1), coroborate cu cele ale art. 17 alin. (1) lit. d) 
din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare, 
Consiliul este autorizat să emită, în aplicarea dispozițiilor Legii audiovizualului, decizii cu 
caracter de norme de reglementare în vederea realizării atribuțiilor sale prevăzute 
expres în lege. Supravegherea respectării dispozițiilor legale imperative, controlul 
îndeplinirii obligațiilor și sancționarea încălcării prevederilor Legii audiovizualului de 
către furnizorii de servicii media audiovizuale, distribuitorii de servicii de programe 
retransmise și furnizorii de servicii de platformă de partajare a materialelor video care se 
află sub jurisdicția României, precum și a deciziilor și instrucțiunilor cu caracter normativ 
emise de Consiliu în baza și pentru aplicarea acesteia, revin Consiliului Național al 
Audiovizualului. 

 

 3. Informații de identificare a conținutului ilegal în cauză, potrivit art. 9 alin. (2) 
lit. (a) pct. (iv) din Regulamentul privind serviciile digitale și art. 8 alin. (1) din Legea nr. 
50/2024 privind stabilirea unor măsuri pentru aplicarea Regulamentului (UE) 2022/2065. 

Redăm conținutul raportului de monitorizare:  
CONSTATĂRI 

PROFIL 

Denumire Claudia Olaru 
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Link către 
profil https://www.facebook.com/claudia.olaru.737 

Nr. urmăritori - 
Nr. aprecieri - 
 
 
MATERIAL VIDEO  
Link către 
material https://www.facebook.com/claudia.olaru.737/videos/579197171154290 

Durată 1 minut și 9 secunde 
Data și ora 
încărcării 09.04.2025, 20:27 

Nr. reacții 2,6K 
Nr. comentarii 115 
Nr. vizualizări 80K 

Descriere 
video 

   Materialul reclamant este alcătuit din mai multe elemente. În partea de 
sus a ecranului apare afișat un text în limba engleză, urmat, în partea din 
dreapta de o fotografie cu stema și drapelul Armeniei, iar în partea din 
stânga a ecranului este inserat un videoclip cu un bărbat care discută 
despre diferite aspecte politice, în limba engleză. Pe ecran, sunt afișate 
progresiv afirmațiile bărbatului, traduse însă în limba română: Istoria se 
repetă în mod tragic în timp ce asistăm la desfășurarea genocidului din 
zilele noastre. Cu toate acestea, tăcerea mass-media cu privire la 
această problemă este asurzitoare. Poporul armean, care a îndurat 
secole de  persecuție din cauza credinței sale, se află din nou supus unei 
campanii brutale de epurare etnică. În mâinile Azerbaijanului și ale 
Turciei, nenumărați armeni îndură orori de nedescris. Pierderea de vieți 
omenești, strămutarea forțată, înfometarea și izolarea de proviziile 
esențiale. Aceștia sunt aceiași armeni ale căror rădăcini sunt adânc 
înfipte într-o țara pe care o numesc acasă de generații întregi. Implor 
comunitatea internațională din toate națiunile să ia măsuri rapide, să 
întindă o mână de ajutor populației armene, să le ofere protecția de care 
au nevoie cu  disperare și să creeze un coridor umanitar pentru trecerea 
lor în siguranță. Cel mai important, să ne angajăm în eforturi diplomatice 
imediate pentru a ne asigura că aceste persoane exilate se pot întoarce 
fără întârziere la casele lor legitime. Poporul armean care încă suferă, îi 
spun să nu-și piardă curajul. Dumnezeu este cu     
   De asemenea, pe ecran regăsim inserată o fotografie cu un cerc 
colorat, în interiorul căreia se află un cap de lup, însoțit de textul 
ALEX41PR.  
   Tot pe ecran, alături de celelalte elemente descrise anterior, apare 
afișat textul Ordinul Mondial Talmudic este hotărât să ucidă toți 
oamenii albi, în special creștinii. O fac în Gaza, în Siria, în Ucraina, 
în Africa de Sud și despre cum vorbește Mel Gibson în acest 
videoclip în Armenia chiar acum. Toate celelalte țări creștine comit un 
genocid alb prin imigrație în masă, Grupul Orthodox: România, Serbia, 
Rusia, Bulgaria, Cipru, Muntenegru, Georgia, Moldova și Macedonia de 
Nord vor fi ultimele redute în bătălia Arhanghelului Mihail cu Satana! 
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Descriere 
audio 

Pe fundalul materialului se distinge vocea unui bărbat care se exprimă în 
limba engleză. 

Notă 
Informațiile privind materialele video încărcate pe platforma de partajare reflectă datele 
disponibile la data întocmirii raportului de monitorizare.” 

 

Astfel, precizăm că materialul analizat încalcă prevederile art. 47, alin. (2) din 
Decizia nr. 220/2011, întrucât promovează în mod direct manifestări rasistexenofobe, 
prin atribuirea colectivă de intenții criminale unui grup (“Ordinul Mondial Talmudic”) și 
prin utilizarea unui discurs conspiraționist și extremist care incită la ură și teamă față de 
anumite etnii, afectând grav climatul de toleranță și respect între comunități. 

În contextul apartenenței României la spațiul cultural european și având în vedere 
importanța memoriei istorice europene pentru viitorul Europei, evidențiem că legiuitorul 
național a instituit norme juridice prohibitive în domeniul audiovizualului, prin care a 
reglementat interdicția difuzării în programele audiovizuale a oricăror forme de 
manifestări rasiste, antisemite sau xenofobe, astfel că nerespectarea acestor norme 
imperative atrage în mod neechivoc sancționarea pentru difuzare de conținut ilegal, 
potrivit legii. 

În consecință, Consiliul a constatat că, în cadrul materialelor audiovizuale 
identificate prin rapoartele de monitorizare și analizate, subiectele au fost abordate într-o 
manieră neechilibrată, fiind făcute o serie de afirmații acuzatoare și antisemite la adresa 
poporului evreu, în condițiile în care dispozițiile art. 47 alin. (2) din Codul audiovizualului 
interzic difuzarea în programele audiovizuale a oricăror forme de manifestări rasiste, 
antisemite sau xenofobe. 

 

4. Informații privind mecanismele reparatorii aflate la dispoziția furnizorului 
de servicii intermediare și a destinatarului serviciului care a furnizat conținutul, 
potrivit art. 9 alin. (2) lit. (a) pct. (v) din Regulamentul privind serviciile digitale și art. 10 
din Legea nr. 50/2024 privind stabilirea unor măsuri pentru aplicarea Regulamentului 
(UE) 2022/2065. 

Ținând seama de faptul că prezenta Decizie reprezintă un act administrativ, potrivit 
art. 2 alin. (1) lit. c) din Legea contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările 
și completările ulterioare, atât furnizorul de servicii intermediare, cât și destinatarul 
serviciului care a furnizat conținutul, pot transmite o plângere prealabilă adresată 
Consiliului Național al Audiovizualului, în termen de 30 de zile de la data comunicării 
actului contestat sau, pentru motive temeinice, în cazul actelor administrative 
unilaterale, și peste acest termen, dar nu mai târziu de 6 luni de la data emiterii actului, 
putând să solicite revocarea, în tot sau în parte, a acestuia, potrivit dispozițiilor art. 7 din 
Legea contenciosului administrativ. 

În cazul în care furnizorul de servicii intermediare sau destinatarul serviciului care a 
furnizat conținutul este nemulțumit de răspunsul primit la plângerea prealabilă, sau dacă 
nu a primit niciun răspuns în termen de 30 de zile de la data înregistrării cererii, dacă 
prin lege nu se prevede alt termen, poate sesiza instanța de contencios administrativ 
competentă, pentru a solicita anularea în tot sau în parte a actului, repararea pagubei 
cauzate și, eventual, reparații pentru daune morale, potrivit art. 8 din Legea 
contenciosului administrativ nr. 554/2004. 

Având în vedere că Legea nr. 50/2024 privind stabilirea unor măsuri pentru 
aplicarea Regulamentului (UE) 2022/2.065 al Parlamentului European și al Consiliului 
din 19 octombrie 2022 privind o piață unică pentru serviciile digitale și de modificare a 
Directivei 2000/31/CE (Regulamentul privind serviciile digitale), precum și pentru 
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modificarea și completarea Legii nr. 365/2002 privind comerțul electronic, instituie că 
”Ordinele emise conform prevederilor art. 8 și 9 pot fi contestate în contencios 
administrativ la Curtea de Apel București în condițiile Legii contenciosului administrativ 
nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare”, atât furnizorul de servicii 
intermediare, cât și destinatarul serviciului care a furnizat conținutul a cărui eliminare a 
fost dispusă, pot contesta prezenta decizie la Curtea de Apel București, secția de 
contencios administrativ, în temeiul art. 10 din Legea nr. 50/2024, coroborat cu 
prevederile Legii contenciosului administrativ. 

 

5. Informații despre autoritatea căreia urmează să i se transmită informațiile 
cu privire la modul în care s-a dat curs ordinului, potrivit art. 9 alin. (2) lit. (a) pct. 
(vi) din Regulamentul privind serviciile digitale și art. 8 alin. (3) din Legea nr. 50/2024 
privind stabilirea unor măsuri pentru aplicarea Regulamentului (UE) 2022/2065. 

Potrivit dispozițiilor art. 8 alin. (3) din Legea nr. 50/2024 privind stabilirea unor 
măsuri pentru aplicarea Regulamentului (UE) 2022/2.065 al Parlamentului European și 
al Consiliului din 19 octombrie 2022 privind o piață unică pentru serviciile digitale și de 
modificare a Directivei 2000/31/CE (Regulamentul privind serviciile digitale), 
”Monitorizarea punerii în aplicare a ordinului de eliminare a conținutului ilegal se 
realizează de către autoritatea emitentă.”. 

Prin urmare, autoritatea relevantă căreia urmează să i se transmită informațiile cu 
privire la modul în care s-a dat curs ordinului de eliminare a conținutului ilegal din 
platforma online Facebook, potrivit art. 9 alin. (2) lit. (a) pct. (iii) din Regulamentul privind 
serviciile digitale, este Consiliul Național al Audiovizualului, autoritate publică cu 
sediul în Bd. Libertății nr. 14, sector 5, cod 050706, București, România, telefon +40 
(0)21 305 5350 / fax +40 (0)21 305 5354/56 / e-mail cna@cna.ro. 

 

6. Domeniul de aplicare teritorial al ordinului, pe baza normelor aplicabile din 
dreptul Uniunii și din dreptul intern, inclusiv din Cartă, și, după caz, a principiilor 
generale de drept internațional, limitat la ceea ce este strict necesar pentru 
atingerea obiectivului său, potrivit art. 9 alin. (2) lit. (b) din Regulamentul privind 
serviciile digitale 

Domeniul de aplicare teritorial al ordinului este România, fără a se aduce atingere 
aplicării principiului țării de origine, potrivit prevederilor art. 28a din Directive 2010/13/UE 
modificată prin Directiva (UE) 2018/1808 și nici normelor juridice din legislația internă, 
stabilite la art. 425 din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările 
ulterioare. 

Prin urmare, ținând seama de toate considerentele precizate, Consiliul Național al 
Audiovizualului a propus adoptarea unei decizii privind ordinul de eliminare a 
conținutului ilegal analizat în ședința publică din data de 04.05.2025. 

Supusă la vot, decizia a fost adoptată cu respectarea condițiilor de legalitate 
prevăzute de art. 15 din Legea audiovizualului. 

În temeiul dispozițiilor art. 7 și art. 8 din Legea nr. 50/2024 privind stabilirea unor 
măsuri pentru aplicarea Regulamentului (UE) 2022/2.065 al Parlamentului European și 
al Consiliului din 19 octombrie 2022 privind o piață unică pentru serviciile digitale și de 
modificare a Directivei 2000/31/CE (Regulamentul privind serviciile digitale), precum și 
pentru modificarea și completarea Legii nr. 365/2002 privind comerțul electronic, 
publicată în Monitorul Oficial al României nr. 232 din 19 martie 2024, coroborate cu art. 
15 alin (1) și art. 17 alin. (1) lit. d) pct. 1, 3 și 7 din Legea audiovizualului nr. 504/2002, 
cu modificările și completările ulterioare,  Consiliul Național al Audiovizualului adoptă 
prezenta 
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DECIZIE 

 
privind ordinul de eliminare, de către Meta Platforms Inc., societate de tip 

conglomerat tehnologic multinațional american, cu sediul în Menlo Park, California, 
United States, care este operată în afara Statelor Unite ale Americii și Canadei de 
furnizorul serviciului de platformă de partajare a materialelor video „META PLATFORMS 
LIMITED” din Irlanda, a următorului material audiovizual cu conținut ilegal: 
https://www.facebook.com/claudia.olaru.737/videos/579197171154290, difuzat pe 
platforma online Facebook, în cadrul profilului de utilizator intitulat Claudia Olaru, 
precum și toate videoclipurile conexe acestora. 

Videoclipurile conexe materialului audiovizual cu conținut ilegal reprezintă: 
a) orice materiale audiovizuale care constituie o încărcare, redifuzare sau 

redistribuire în mod integral sau parțial, pe platforma de partajare a materialelor video 
Facebook, de către alți utilizatori ai platformei, a materialului audiovizual cu conținut 
ilegal eliminat prin prezenta decizie; 

b) orice materiale audiovizuale care constituie o nouă încărcare, redifuzare 
sau redistribuire în mod integral sau parțial, pe platforma online Facebook, de către 
utilizatorul profilului menționat  sau de către alți utilizatori ai platformei, a materialului 
audiovizual cu conținut ilegal eliminat prin prezenta decizie. 

 
 
 

VICEPREŞEDINTE, 
 

VALENTIN-ALEXANDRU JUCAN 
 
 
 

Serviciul Juridic, 
Reglementări și Relații Europene 

Şef serviciu, Ciobanu Dumitru 
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